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Az előbb beszélgettem Sovák 
Péterrel, aki azzal büszkélke-

dett, hogy mindenki, akit most a 
lovardában látok, az ő tanítványa. 
Akkor azt hiszem, megalapozott 
választ kaphatok arra, milyen ta-
nár Sovák Péter?
Kemény év volt, amikor Sovák tanár úr ta-
nította a belovaglóosztályt, de kevés is 
volt. 
Hogyan is zajlott a lovasképzés?
Az első évben megtanultuk az istállóbeli 
alapvető munkákat: almolni, a lovat le-
ápolni, kocsiba befogni, nyergelni, futó-
szárazni, karámozni. Ebben az évben 
hetente egyszer-kétszer lovagoltunk csak. 
Aztán szerencsére több lett a lovaglás, 
bár jó lett volna, ha több az iskolaló. Pén-
tekenként például csak a lovászok lova-
goltak, a belovaglóknak már nem volt le-
hetőségük.
Mi a helyzet az elmélettel? Mit ta-
nácsolsz azoknak, akik most je-
lentkeznek ide belovaglónak?
Ha most kezdenék, az elméletre gyúrnék 
rá. A matematikára, aminek például egy 
díjugratópálya építésekor is hasznát ve-
szem, az angolra, ami talán a legfonto-
sabb, akár vendégekkel akarunk foglal-
kozni, akár versenyezni szeretnénk, és 
persze a lovas szakmai tárgyakra.
A ménesbirtokon mi a feladata 
egy belovaglónak?
Én jelen pillanatban csikóbelovagló va-
gyok. A ménesbirtokon három ménes van: 
a harminckilenci ménesben vannak a 
sportlovak, a húsziban a gidránok és a nó-

niuszok, a negyvennyolciban pedig ve-
gyesen mindenféle, illetve a furioso lovak. 
A ménesekből háromévesen kerülnek be a 
csikók. A mi feladatunk először a kézhez 
szoktatás, majd a nyereghez szoktatás. Az 
én csikóim január másodikán jöttek be, és 
ma (január 28.) fogok hasalni az elsőre.

Ahogy itt látom, a versenyzők kö-
zött vannak évfolyamtársaid is.
Igen. Most a belovaglói munkára összpon-
tosítok, de egy idő után szeretnék díjugra-
tásban versenyezni is.

Halmos B. Ágnes 

Belovaglótanulóként 
 az elméletre gyúrnék rá

Az iskolában a kedvenc lova Kartell volt. Nagy szívfájdalma, hogy most más dolgozik vele. De ilyen az élet: az 
iskola elvégzése után egy magánlovardában helyezkedett el, ám pár hónap múlva mégis a ménesbirtokon kötött 
ki. Addigra viszont Kartell már új lovast kapott. Czene Patrícia 2015-ben lett a Kozma Ferenc Mezőgazdasági 
Szakképző Iskola és Kollégium tanulója, 2019-ben végzett belovaglóként. Sovák Péter tanítványával az iskoláról 
és az itteni munkáról beszélgettünk.
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A szezont szokás szerint a műlovas ver-
seny nyitja, ezt követően viszont új 

eseménynek lehetünk részesei: első alka-
lommal kerül megrendezésre hazai ver-
sennyel egybekötött egycsillagos CVI ver-
seny Kaposváron, amely amellett, hogy 
kvalifikációs lehetőséget nyújt a kétcsilla-
gos kategóriákba, jó bemelegítés a már 
kvalifikálódott, valamint a hazai verseny-
zők számára. Rutinos versenyhelyszínnek 
számít a Nemzeti Lovarda, valamint a Sós-
kúti Lovas- és Élménypark, idén azonban 
hosszabb idő után ismét bekapcsolódik a 
lovastornaversenyek körforgásába Szil-
vásvárad is. Hagyományos nemzetközi 
versenyünket, a CVI Hungaryt ezúttal is a 
Nemzeti Lovarda rendezi, ahova változa-
tos bírói és versenyzői csapatot várhatunk 
Európa számos országából. Szépen gya-
rapodik a meghívásos hazai versenyek 
köre is, a jól sikerült 2019-es év után ismét 
versenyezhetnek a lovastornászok Kiskun-
halason és Máriakálnokon is, és bár a Ha-
vanna Kupának tavaly szintén sikeres hely-
színe volt Balatonfenyves (valószínűleg 
nem utoljára), ez utóbbi versenyt idén Ka-
posváron, a Kaposvári Állattenyésztési 
Napok keretein belül rendezik, ami jó le-
hetőség a szakág megismertetésére a szé-
lesebb közönséggel is. Szintén hagyo-
mány, hogy Kaposvár szervezi az orszá-
gos bajnokságot, 2019 óta azonban nem 
ez a szezon utolsó versenye, hiszen egy 
újabb műlovas megmérettetés várja a ki-
sebbeket a téli szünet előtt, a szokásos 
helyszínen.
Ami biztos, hogy idén is érdemes lesz kilá-
togatni a hazai és nemzetközi megmérette-
tésekre egyaránt, hiszen az egyre növek-

vő, tehetséges utánpótlásbázis mellett megte-
kinthetik a nézők hazánk legjobbjait is, 
akik a kvalifikáció mellett a júliusban Svéd-
országban, Flyingében rendezendő junior 
Európa-bajnokságra és felnőtt világbaj-
nokságra való kijutásért is megküzdenek 
egymással.

Bence-Kiss Krisztina

Sosem volt még ennyi 
versenylehetőségünk

Összeállt a 2020. évi lovastorna-versenynaptár, és örömmel tapasztalhattuk, hogy nemcsak a hazai rendezésű 
nemzetközi CVI versenyek száma növekedett kettőre, hanem a hazai versenyzők számára is szélesedtek a 
versenyzési lehetőségek, valamint a versenyt rendező helyszínek köre is egyre bővül.

VERSENYNAPTÁR 2020
Március 8. Műlovas verseny 
– Újlaki Általános Iskola, Budapest
Március 21–22. CVI1* 
és Tavaszi Kupa (U-S3*) 
– Pannon Lovasakadémia, Kaposvár
Április 5. Meghívásos verseny 
– Hirling József Lovaspark, 
Kiskunhalas
Április 18–19. Budapest-bajnokság 
– Nemzeti Lovarda, Budapest
Május 2–3. Meghívásos verseny 
– Máriakálnok
Május 8–10. CVI1-3* 
– Nemzeti Lovarda, Budapest
Május 23–24. Minősítőverseny 
– Sóskúti Lovas- és Élménypark, 
Sóskút
Július 4–5. Minősítőverseny 
– Állami Ménesgazdaság, 
Szilvásvárad
Július 11. Meghívásos verseny 
– Hirling József Lovaspark, 
Kiskunhalas
Augusztus 29–30. Bajnokok 
Kupája – Tamási
Szeptember 13. Havanna Kupa 
(a Kaposvári Állattenyésztési 
Napok keretében) 
– Pannon Lovasakadémia, Kaposvár
Október 3–4. Országos bajnokság 
– Pannon Lovasakadémia, Kaposvár
November 29. Rénszarvas Kupa 
– Újlaki Általános Iskola, Budapest
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